瑪喜樂女士

來自美國加州的瑪喜樂女士生於 1915 年,現年 92 歲,是一位虔誠基督徒。1958 年,她結識來自台灣埔里的謝緯醫師兼牧師,謝醫師邀請身為護士的瑪喜樂來台協助肺結核病患者,自此踏上台灣,奉獻其後半生。因著基督博愛的精神,瑪喜樂無怨無悔的付出,她對台灣人的愛是一份不分國界、語言、文化、信仰、無私的愛。

1960年,瑪喜樂隻身來台,於埔里基督教醫院當了三年義工護士。當時的台灣,經濟貧困,身心障礙福利不被社會重視。瑪喜樂隨醫療團至彰化二林沿海地區義診時,目睹當天竟有高達 222 位的小兒痲痺患者前來求診。因未接受過肢體矯正治療,很多孩子爬行於地,有的則失學在家,無法接受教育。瑪喜樂不忍見肢障兒童受苦及無助,遂以實際行動返美變賣部份財產並到處奔波籌款,而於 1965 年 8 月,商借二林基督教醫院成立「小兒痲痺兒童保育院」,提供醫療、教養、復健、心理輔導等服務,照顧小兒痲痺患者及貧困失依兒童,四十年的歲月中受惠者已達千人。

1970年,「小兒痲痺兒童保育院」成立之初,在人力、財力匱乏下, 瑪喜樂身兼數職,除了負責行政管理,還兼挑駕駛、院舍打掃等事務。 不論朝夕,遇到院生生病不舒服時,她即駕車送往就醫,也從不計較 貧富,不論家長是否有能力繳費,關心的是如何讓他們接受適當的醫 療、復健和獲得平等的教育機會。她是照顧身心障礙者的開路先鋒, 是永遠的義工,更是人人口中暱稱的「阿嬤」。

走過漫漫四十年的歲月中,瑪喜樂不僅照顧了許多家庭,更培育了眾多自立自強的身心障礙者,並成為社會的菁英。為了台灣的身心障礙者,她付出時間、金錢、心力,犧牲奉獻自己,即便 86 歲高齡,至今仍不遺餘力的在努力著,彷如一粒麥子落地成長,結實累累,其生命感動許多人,紛紛加入社會關懷的行列,更喚起台灣人共同疼惜台灣人的心。